

我的家人

有人说家是芬芳的花园，有人说家是成长的摇篮，也有人说家是温暖的被窝。而我要说，我的家人各有特点，家是一个充满爱的避风港。

我的妈妈是一只勤劳的“蜜蜂”，每天早起为我和弟弟做早饭，然后再忙碌地做家务。有时，我写作业不认真，她会展示她的“狮吼功”。你可别小瞧她的“狮吼功”，声音真是“老妈吼一吼，地球抖三抖”。弟弟一旦出现不和谐的举动，老妈这招立马见效。每每如此，弟弟只得快速逃离“案发现场”。

爸爸是一只威武的“狮子”，有时我犯了错误，“狮子”会大吼一声，吓得我双腿发软。爸爸有时也很温顺，非常关心我的学习，遇到不会做的数学题就会请教爸爸，很快，我的难题就迎刃而解了。爸爸的厨艺也很不错，每次我一进家门就会闻到香味。

弟弟只要有空就上蹿下跳，有时，我在写作业，弟弟就会在旁边捣乱，真是一只调皮捣乱又可爱又可恨的“小猴子”。

我是一只聪明又可爱的“兔子”，有时我会安静地看书，有时也会蹦蹦跳跳。

这就是我的家，一个有趣、有爱、让我快乐成长的地方。

南通经济技术开发区能达小学四(1)班 周宸玥
指导老师 吴丹丹

我收获了喜悦

在一个阳光朗照、气候温和的清晨，我和爸爸妈妈一起去爬狼山，它可是很有名的风景区呢！

一进园区，我们就闻见了阵阵清香。快看，这股香味是从刚刚舒展开身体的“花仙子”身上散播开来的，真是生机勃勃呀！

站在山脚下，我们摘了几根狗尾巴草放在头上，你别说，还真挺有趣。我们爬上山腰，一只脚搭在台阶上，望着远处朦胧的景象，不由得感叹世界真大，我就是一棵小草，我的愿望就是变成一棵大树，为国家做出一些贡献。

再往上爬，我已经有点儿累了，于是我们就找了一个凉亭坐下来，边交流边吃东西。等我们休息得差不多了，又继续往上爬。又过了许久，我们终于登上了山顶，站在平台上我们看着大江南北，却看不见这狼山的全貌，真应了那句“不识庐山真面目，只缘身在此山中”这句话。

下山的时候我们又看到许多小商店，为纪念这次爬山，我们也买了一个小挂件。

这真是一次美妙之旅！

南通经济技术开发区能达小学四(1)班 俞姚睿
指导老师 吴丹丹

鬼敲门

记得那是一个风雨交加的夜晚，爸爸妈妈已经睡着了，我半夜起来上厕所。

“砰……”门外有人敲门。这时候我的心提到了嗓子眼儿，心想：“已经这么晚了，哪会有人敲门？难道是‘死神’？”吓得我立马钻进被窝。就在这时，窗户外一道又一道雷电的强光射进屋里……

我努力平静下来，“砰，砰……”敲门声再次闯进我的耳朵，这个时候的我汗毛子都已经竖起来了，窗外电闪雷鸣，狂风把树吹得摇摇摆摆。

我的心里既害怕又无助，可我转头一想：我厕所还没上呢，躲在被窝里不是好办法，不被吓死也要被尿憋死了！于是，我决定鼓起勇气出去一探究竟。我很努力地一步一步往前挪，心里忐忑不安，定睛看了一眼窗外摇摆的大树。此刻我才明白，原来我听到的敲门声是风声，根本没有什么“死神”！

从此以后，我再也不怕“死神”。当然，你怕他，他就不怕你，你不怕他，他就怕你。

南通经济技术开发区能达小学四(8)班 屠凯文
指导老师 王娟

我和哪吒的奇妙冒险

一天，我正在沙发上看书。突然，眼前金光四射，一个脖子上挂着红绳，脚踏风火轮，手里拿着一

个金环的小孩出现在我眼前。没等我开口问，他便脱口而出：“在下哪吒，乃神话中用混天绫锁住龙王三太子的那个孩童。”哪吒，原来真是他呀，我被刚才的那束金光吓到了，差点没反应过来呢。

哪吒接着说：“我正要去降服龙王父子，我可是玉皇大帝的大功臣。咋样，我带你去宫里逛逛？”哇，这真是一个千载难逢的机会，我怎能错过呢？

到了天庭，哪吒带着我看了好多小宫殿，里面好玩的、稀奇的东西都有，我心里别提多羡慕他了。就在这时，突然传来特大新闻——孙悟空闹天宫后回花果山去了，玉皇大帝让哪吒去制服他。

哪吒立刻变出三头六臂冲向孙悟空，孙悟空也不含糊，同样变出三头六臂，拎着三根金箍棒就和哪吒打了起来。他俩你来我往，斗了半天，不分胜负。没想到，狡猾的孙悟空偷偷变出个假身和哪吒纠缠，真身绕到哪吒后头，照着他左臂“啪”就是一下。哪吒受伤，只能回宫静养。

突然金光一闪，刺得我睁不开眼。金光过后，哪吒不见了，天庭也不见了，我还坐在沙发上。丁丁零零零，我惊醒了，原来只是一场梦啊！不过我并不遗憾，因为我对哪吒有了新的认知，他让我明白，世上千万个好人不可忽视，而自己也要做一个好人。

南通经济技术开发区能达小学四(6)班 陆芸欣
指导老师 王莹

可乐的一封信

亲爱的可乐：

你好！

时光就像流水，悄无声息地就把我们的4年时光带走了！4年的友谊如同悠长诗篇，字里行间流淌着童年的欢笑和泪水。我们一起度过了四季轮回，见证了彼此的成长和变化，却依然并肩前行。写这封信是想和你说说你有多么好，我们之间的友谊有多么深厚！

你还记得我们上一次在万象城撸猫的时候，我被猫吓得又哭又跳。你拿着猫食挡在我的前面，把它们引开，还不时地安慰我。渐渐的，我没那么怕小猫了，还觉得那些小家伙变得很可爱。那是我平生第一次和猫打交道，是你给了我相信和勇气。

刚进小学时，我没什么朋友，而你就是我那为数不多的好朋友。在我伤心的时候你会安慰我，在我遇到困难的时候，你会帮助我。当我每次听到你斩钉截铁地说一定要跟我上同一所初中时，我心里别提有多高兴了。

希望我们俩心交不语胜千言，友谊长存天地间！

祝

学业有成，开开心心！

你的好朋友：王丁园

2024年12月19日

南通经济技术开发区能达小学四(8)班 王丁园

指导老师 王娟

打雪仗

从小到大，我玩过的游戏数不胜数，但要说最有趣的还要数那次打雪仗。

记得那年冬天，洁白的鹅毛大雪纷纷落下。很快，外面银装素裹，像一个白色的童话世界。我和姐姐兴奋不已，决定拉上爸爸妈妈来一场激烈的打雪仗。

我们分成两队，妈妈和姐姐一队，爸爸和我一队，然后各自进行战前准备。爸爸像个“雪球专家”，不一会儿，雪球“子弹”就准备充足。

战斗的号角吹响了，“敌军”率先发起了猛烈的进攻。一个个雪球纷纷向我打来，我瞬间感觉像掉进了冰窖，只能抱着脑袋到处跑。当我无处可逃时，爸爸挡在了我的前面：“你先躲一躲，我来攻击”。我赶紧跑到一棵树后面藏好，爸爸一直在前面和“敌军”激烈对战。我看到爸爸的子弹快要用完了，便立刻堆起小雪球，及时为爸爸传递“子弹”。我们再次发起攻击，最后由于“敌方”的“子弹”用完了，被我们打得落荒而逃。我和爸爸欢呼雀跃，互相击掌，庆祝这来之不易的胜利。

这场打雪仗给我带来了太多欢乐，还让我懂得了团结协作有多重要。

南通经济技术开发区能达小学四(6)班 施舒涵

指导老师 王莹

竞选班干部

“好了，让我们开始投票。”一阵声音传来，原来是我们的班主任王老师在为班委竞选发放投票纸。

只见一张黄色的投票纸被放在了我的面前。“这是投票纸，大家在你认可的人后面打勾。”我激动地在我支持的同学和自己名字后面打上了勾。

开始唱票了，“陆皓阳一票、张鑫澄一票、毛睿琛一票……”念了五六个人时还没有我的名字，我的心都提到嗓子眼了。就在这时，王老师点到了我的名字，心里那块巨石终于落了下去。

随着时间的推移，票数在不断变化，每个人都很紧张，生怕别人的票数比自己高。

“扑通、扑通、扑通……”我的心疯狂地跳动着，真可以用“十五个吊桶打水——七上八下”来形容了。

看到我的进度条正在加速，就在我的心要平复下来时，另一个竞选宣传委员职务的同学的票数很快赶上了我。我的心儿又开始“怦怦怦”地快速跳动起来。

终于，我以高出一票的票数竞选成功。

我高兴得手舞足蹈、欣喜若狂、一蹦三尺高。我发誓，我一定会好好履行责任，担当好我的职务！

南通经济技术开发区能达小学三(8)班 杨昊祺

指导老师 王娟

冬日徒步

这个周末，太阳刚露出小半边脸，我就被妈妈拉起来去马鞍山，开启徒步的一天。

寒风中，我们终于来到了广阔的江边。看着风景如画的江边景色，驱散了阵阵寒意。我们一路走到了山间小道。山下有古老的建筑、小桥流水和随风飘扬的柳树。

沿着弯弯的小路，我们走到了马鞍山的入口，映入眼帘的是陡峭的石梯，我和妈妈一鼓作气登上了山顶。山顶上的风景秀丽神奇，我们看到了远处在航行的大船，还有张謇先生为长江建设的丁字坝。休息了一会儿后，我们就接着往下走。下山途中还偶遇了一架低飞的直升机，这让我联想到了贝爷的直升机，真希望有一天我也可以架着直升机去野外探险啊！想着想着，我都感到热血沸腾了！

下山后，我们来到博物馆，参观了解了长江边的国家一级二级保护动物们，有可爱的江豚、霸气的中华鲟等，还有在长江地区挖掘出的各类矿物质石头、动植物的标本。

这是我第一次参加徒步，我们走了两个多小时，但我一点也不觉得累，因为这一路走来，不仅消除了我对冷的畏惧，还看到了风景、学到了知识，一切都让我觉得很新奇、很兴奋！

南通经济技术开发区能达小学二(1)班 张亦轩

指导老师 周丽萍

神奇的纸片托水

周末，我在《百科全书》里看到一个令我百思不得其解的实验——纸片托水，只需要一个杯子和一张A4纸就行。我可好奇啦，马上就动手试试。

我先将杯子装满水，然后轻轻盖上纸片并轻按几下，确保纸片和杯子贴紧，再小心翼翼地倒放杯子。哎呀，纸片上掉下来几滴水，我心里咯噔一下，慌张起来。可纸片居然没有掉下来，我吃惊地张大嘴巴。纸片那么薄，竟然能支撑满满一杯水？太神奇了！我心中充满疑惑：“这是怎么回事呢？”

我急忙跑过去问妈妈：“妈妈，你知道为啥纸片不会掉下来？”妈妈笑着拿出手机查了查，然后向我解释说：“宝贝，这是大气压强的作用。杯子里装满水没有空气，外界的大气压就把纸片紧紧压在杯口，水就不会流出来。”我听了，眼睛睁得大大的，说：“哇，原来大自然里藏着这么神奇的科学秘密！”

这次简单的科学实验真好玩，我以后还要做更多有趣的实验，探索更多的科学奥秘！

南通经济技术开发区能达小学二(1)班 孙文季

指导老师 周丽萍



南通经济技术开发区能达小学

组稿老师 魏琼淇